

# 法院院长带头办案树标杆



余小东 李博文

11月11日上午,光山县人民法院院长李辉担任审判长,在第一审判庭

公开开庭审理原告严某某诉被告蔡某某、曲某某健康权纠纷一案。此案正式拉开了该院“领导办案活动月”的序幕。

法庭上,随着一声清脆的法槌声,庭审开始。在审判长李辉的指挥

下,本案采用质证合一的庭审方式,本诉反诉合并进行审理。合议庭运用严谨的法律语言把控庭审节奏,审判长根据诉辩情况归纳了本案的两个争议焦点,双方当事人及其代理人围绕争议焦点进行举证、质证,充分发表了各自的意见。

整个庭审过程行云流水、步步推进、严谨规范、重点突出,体现了严格执行诉讼程序,平等保护当事人诉讼权利的原则,合议庭成员之间配合默契,庭审的功能得到充分发挥。参与此案旁听人员普遍认为这是一次高质量的庭审,显示了合议庭成员良好的庭审驾驭能力和过硬的业务水平,也展示了法官的风采和法律素养。

据悉,为进一步推进新型合议庭制度,结合全市法院开展的“全市法院院领导办案月”活动,11月初,光山县法院党组即研究出台了《光山法院院领导带头办案制度》,明确规定了班子成员每人每年至少办理6起案件,并将院领导所办案件的结案率、调解率、息诉服判率等办案指标纳入目标管理考评办法,为全院法官办理案件树立标杆。



## 光山县白雀园镇

### 信息宣传工作成绩喜人

信阳消息(邹晓峰 王天升)为了加强信息宣传工作,光山县白雀园镇党委政府制定了加强信息宣传工作实施方案,成立了信息宣传采写领导小组,并将信息宣传工作任务量化到辖区的各站(所),形成了镇党委成员分管、办公室统一编报上报、各站所各负其息宣传的工作机制。

为了提高信息宣传质量,镇里每季度召开一次信息员“诸葛亮”会,让他们集思广益,深挖信息宣传素材。同时,对积极写稿、高质量多、采用率高的单位和个人给予通报表彰和奖励。今年前10个月,该镇共采写信息190余篇(条),已有150多条被《农民日报》、《河南日报》、《河南日报》(农村版)、《河南法制报》、《信阳日报》、《信阳晚报》和县级以上政府网、宣传网等网站采用。

## 浉河区游河乡

### 整治违法违章建房行动有成效

信阳消息(王莹)今年以来,浉河区游河乡不断加大对违法违章建筑的宣传和管理力度,在增加人员、规范管理制度的基础上,加大巡查力度,并集中力量开展专项整治行动,惩治和拆除违法违章建筑。

截止到目前,该乡已下达停建(拆除)违章建筑通知书42份,整治、取缔违建建筑8户约1000平方米,制止非法占地和违章建房24宗,违法违建治理工作取得了一定成效。

## 精神病发作

### 一男子砍死外婆被强制医疗

信阳消息(刘俊)一男子精神病发作,手持菜刀残忍地杀害了自己年迈的外婆。11月11日,罗山县人民法院审结了这起检察机关申请的强制医疗案,依法作出对该男子强制医疗的决定。

今年6月21日,罗山县竹竿镇村民向金奎(化名)精神病突然发作,将自家院子大门反锁,持菜刀向其外婆头部和面部连砍数刀。其外婆被送往医院后,经抢救无效死亡。7月8日,经精神病司法鉴定:向金奎作案时患精神分裂症,在本案中无刑事责任能力。

法院另查明,向金奎目前在精神病院住院治疗,尚未痊愈,其有继续危害社会的可能。

法院审理认为,被申请人向金奎实施故意杀人行为,致一人死亡,严重危害公民人身安全,经法定程序鉴定其属于依法不负刑事责任的精神病人,但仍有继续危害社会的可能,符合强制医疗条件,应予强制医疗,故作出如上决定。



11月11日,纪念花山寨会议暨红25军长征80周年座谈会在光山县召开。据了解,80年前的11月11日,中共鄂豫皖省委在该县文殊乡花山寨召开第十四次常委会议,史称“花山寨会议”。会上传达了中共中央和周恩来同志的指示,决定红25军立即长征。会后,红25军从罗山县何家冲出发,开始了波澜壮阔的长征,一路北上,最先到达陕北,取得了世人瞩目的伟大成就。危急存亡时刻的“花山寨会议”,是红25军走向战略胜利的新起点,是红25军前途和命运的转折点。图为,座谈会现场。

孙明江 王俊 摄

# 整合服务资源 健全服务网络

## 潢川县计生系统“五个规范”抓好逐级代办制

信阳消息(王龙)潢川县把握为民务实清廉主题,整合服务资源,健全服务网络,按照“逐级代办、高效运作、按时办结”的要求,在全县人口计生系统推行便民服务“逐级代办制”,主动为群众办理各类计划生育证件,扎实推进人口计生工作。

规范实施原则。按照“法治、自愿、无偿、高效”的实施原则,在充分尊重群众意愿的前提下,无偿为群众代办相关证件,做到能立即办的不拖办、能快办的不慢办、一切事情依法办,积极主动为群众提供优质高效的服务,提高人民群众满意度。

规范代理程序。在委托办理相应

事宜之前,当事人要签订《个人承诺书》,确定自己提供的有关证明和所述情况是真实、合法的。正式交办事务时,双方需签订《委托代理书》,当事人对代办人员进行相应的授权,并明确好当事人应该履行的诚信守法、主动配合的义务。

规范办证指南。乡、镇计生办以展板或便民服务卡的形式,对16种证明的办理条件、提供的资料、办理流程等信息制作成规范、准确的办证指南,免费对群众宣传、介绍。县人口计生委制作具体的操作流程、时间表和办证指南范本,下发全县推广执行。

规范告知制度。实行一次性告知

制度,对符合办理条件且材料齐全的,及时予以办理;对材料不齐全的,一次性告知当事人需补齐的全部材料;对不符合办理条件的,向群众说明不予办理的理由,并做好解释工作。不因信息告知不全或者告知不及时而增加群众的负担。

规范档案管理。县、乡、村各级人口计生部门建立“逐级代办”信息档案,详细记录每一个来办群众的个人信息及申请的办理事项、处理结果和反馈意见等。相关的档案资料设立专柜,指定专人负责进行保管,档案分乡镇实行分类归档,每季度进行一次汇总,装订,整理和完善。

信阳不孕不育症医院  
新农合定点单位  
孕育热线:0376-6208222  
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)  
(豫)医广[2013]第02-28-073号

信阳博士男科医院  
看男科  
信阳博士医院  
QQ咨询:99718000  
男科专线:3222555  
院址:信阳市大庆路(花卉市场对面)

信阳现代男科医院  
专解男题  
信阳唯一专业男科品牌医院  
新农合定点单位  
泌尿科 6565 888 院址:信阳市工区路四里棚

信阳仁爱妇科医院  
韩式妇科 好而不贵  
健康热线:0376-6590888  
地址:信阳市工区路六里棚110号  
(第十中学对面、高压开关总厂旁)  
(豫)医广(2012)第11-08-423号

声明  
兹有宋义堂的人防证(证号:601),冯艳的人防证(证号:604),李克明的人防证(证号:603),姜培玉的人防证(证号:605),因不慎丢失,特声明作废。